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Ata da reunião Extraordinária do COMTUR JF realizada no dia 24 de Maio de 2017 

Aos 24 dias do mês de Maio de 2017, no Museu Ferroviário – Av. Brasil, 2001 – Centro, 
Juiz de Fora – MG, 36060-010 – reuniram-se as instituições abaixo representados pelos 
participantes:Marcos Miranda, da ABRASEL/ZM, Mário William A. de Faria, do DI-
TUR/PJF, Jorge Levi Mendes Coelho, da AVA-JF, Michele Aparecida da Silva, do DI-
TUR/PJF, Tatyana Hill, do DITUR/PJF, Ianca Bertante Camara do DITUR/PJF, Fernanda 
Lauro da FUNALFA, Mariana P. C. Pimentel. Sr. Mario Inicia a reunião referente a pro-
posta do PPA do Sr. Thiago e informou que a Sra Tatyana foi até o  o Sr Robson para ve-
rificar como teria que ser elaborado o PPA, e este informou que teria que conter o mini-
mo de detalhe possível e que o  se dará no decorrer do Plano Municipal. Sr Mário tam-
bém levou o documento referente ao ano anterior para que se baseasse neste e afirmou 
que o PPA proposto por Thiago e Mariana estava excelente. Sr. Mário também informou 
que os únicos pontos que ele julga necessário ser discutido é o inventário e o diagnosti-
co. Sra Mariana comentou que sua proposta esta aberta a ajustes que o conselho julgar 
necessário, e que a respeito do inventário, este tem que ser de acordo com as necessi-
dades da PJF, porém, a responsabilidade é do Circuito de estar atualizando já que este 
já existe, Outro assunto levantado por ela, foi o Diagnostico. Sr Marcos sugere que alu-
nos da UFJF façam este diagnostico. Sra Mariana informa que o Plano proposto por ela 
é barato e estratégico. Sra Fernanda sugere a junção da proposta do Sr Mário com a da 
Senhora Mariana e afirma que esta em desacordo com a questão da governança no 
plano e reconhece sentir falta de dois aspectos sendo eles: a revisão do edital de fomen-
tos a projetos turísticos e a ocupação de espaços públicos. Sra Tatyana pede desculpa 
pela demora para chegar na reunião, pois, ela estava esperando o Sr Robson para tirar 
as duvidas e de acordo com este, o produto proposto  pelo Sr Mário, tem que ser modifi-
cado pois necessita de contar em documento uma ação macro. Em relação as duas pro-
postas de ações do Sr Thiago e da Sra Mariana, sendo elas a governança e a organiza-
ção interna da estrutura, terá que ser modificado pois uma ação tem que ter um produto 
final e que grande parte da proposta afeta muito o setor privado e não a prefeitura. Sr 
Marcos defende a proposta da Sra Mariana e do Sr Thiago demonstrando que a inten-
ção destes era de informar  e orientar o trade turístico.  Sra Maria ressalta que a infraes-
trutura turística inclui o segmento privado e publico e o que ela pretende focar no PPA é 
a infraestrutura turística, sendo esta os produtos turísticos. Sra Tatyana da sequência 
explicando cada etapa do PPA e como este deve ser escrito. Sra Fernanda explica que é 
importante colocar a parte da proposta da Sra Mariana que fala sobre infraestrutura. Em 
unanimidade ficou decido que no PPA entraria as seguintes ações: capacitação de ato-
res envolvidos no turismo; email marketing e vídeo marketing; promoção externa do des-
tino; pesquisa perfil do turismo; melhoria do portal do turismo; material de promoção; ca-
sa do turismo; sinalização bilíngue; campanha de sensibilização (Consequência); Circui-
to turístico caminho novo (no qual a Sra Mariana informou que é necessário pressioná-
lo, pois este na esta apresentando resultados, Sra. Tatyana informa que na questão do 
inventário eles terão que ser parceiros para que de certo. Todos os membros do conse-
lho questionaram a presença de um representante do circuito na reunião do COMTUR, e 
por este motivo o Sr. Marcos se comprometeu de encaminhar outro ofício solicitando a 
presença dos mesmos, sendo assim será acrescentado no novo convenio a elaboração 
ou atualização do inventario como prioridade.); reestruturação do setor de turismo pro-
pondo uma maior autonomia e independência; Captação de recursos externos através 
de leis (Sra Mariana expõe a ideia de fortalecer o fundo do turismo, criando modos de 
arrecadação e propõe a ideia de uma pesquisa para verificar como isso se da em outras 
cidades, Sr Mario fala sobre a importância de um estudo para o convencimento dos a-
gentes envolvidos de que esse novo modo de arrecadação será positivo. Todos os 
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membros apoiaram a ideia e obtiveram a responsabilidade de fazer uma pesquisa a res-
peito do tema.); vídeo promocional; atualização da cartilha de eventos (Sr. Marcos infor-
ma que apesar dela ajudar, a burocracia acaba atrapalhando); Revisão do estatuto do 
COMTUR; elaboração do plano; atualização do inventario da oferta turística; JF Fique +. 
Sr Marcos encerra a reunião, sendo definidas as ações e subações do PPA, ficando va-
lido e eu, Michele Aparecida da Silva, lavrei a presente ata que após ser aprovada será 
assinada por todos os participantes. 
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